

做好“加减法”，助推服务质量提效增

西苑医院济宁医院改善患者就医感受这样做

记者 郭纪轩 通讯员 王碧辉

始于患者需求,终于患者满意,超越患者期望,源于医患同心,始终秉承以群众利益为根本、以群众满意为标准、以群众健康为目标的准则,近年来,中国中医科学院西苑医院济宁医院(济宁市中医院)主动作为、统筹谋划,牢固树立以人民为中心的发展思想,积极创新服务模式、优化医疗流程,从解决一件件“小事”做起,让医疗服务更人文、更有温度,让群众看病更舒适、更满意。

增加全新服务模式 减少等待时间

肩负中医药传承创新发展的历史使命,西苑医院济宁医院在“改善就医感受、提升患者体验”的赛道上持续创新举措。随着门诊中医适宜技术的需求不断增加,为克服门诊用房紧张的现状,医院为此增设中医传统特色疗法门诊。

该门诊由资深中医护理专家、中医治疗专科护士及中医护理骨干坐诊,开设了拔罐、艾灸、放血疗法、耳穴埋豆、刮痧、推拿等10余种中医外治技术,主要针对失眠、心悸、感冒、咳嗽、腹泻、便秘、头痛、头晕、耳鸣、颈腰腿

痛等病患者及亚健康人群提供综合中医服务,满足不同群体对健康多元化的需求,开启了中医传统特色疗法外治技术由病房转入门诊治疗的中医药服务新模式。

增加基层服务供给 减短服务距离

为进一步满足上班族、学生等群体的“错峰就医”需求,医院充分体现以人为本的服务理念,“减”短群众与门诊的距离,创新开通“中医药夜市”,让中医药走进夜市,贴近群众,引导大家学中医、爱中医、用中医,让中医药文化看得见、摸得着。

“中医药夜市”集合医院针

灸科、内分泌科、治未病科、康复科、肺病科、肛肠科、妇产科、儿科、营养科等科室专家,共同为前来问诊的群众提供把脉开方、针灸推拿等中医诊疗服务。医护团队现场展示中医养生操,助力广大群众提升身体素质;治未病科医务人员现场发送具有防感防蚊、提升抵抗力的中药香囊;院前急救的医务人员现场为广大市民讲解海姆立克、心肺复苏急救法的使用方法和注意事项。

增加便民利民措施 减除多费流程

围绕“患者需要我们做什么”这个课题,医院研究了诸多可优化提升的服务内容。为解决



“中医药夜市”受群众好评。

初诊患者对医院就诊流程不熟悉,重复挂号、反复就诊情况较多的情况,医院创新推出“一三五”暖心服务措施。在落实“一次挂号管三天”政策的基础上,如个别检查检验项目等待结果超过三天,再次就诊仍免挂号费;患者在门诊接受中医适宜技术治疗时,同一患者在同一门诊连续治疗,五日内免收挂号费。

“改善就医感受、提升患者体验”永远在路上,西苑医院济宁医院的医护人员已行动起来,真正站在患者的角度为其着想,解决患者看病难、看病贵、看病不方便的问题。将“以患者为中心”贯穿于医疗服务各环节,再造服务流程,创新服务模式,优化就医环境,推动医疗服务提质增效,增强人民群众就医获得感。

多措并举 护暖民心

本报济宁8月28日讯

(记者 郭纪轩 通讯员 郑灿峰 孔莉莉) 连日来,汶上县第三人民医院护理部不断深化优质护理服务内涵,规范护理工作细节,扎实推进护理质量持续提升,提升患者就医体验。

为营造和谐的就医环境,确保患者安全,护理人员在每张床头上悬挂警示牌,在护士操作、交接班时随时给予警示作用,防范缺陷,提高工作效率。并改革护理宣教模式,大力倡导患者加强预防保健,强化防病重于治病等知识,通过多元化的健康宣教方式保证了患者顺利完成各项治疗。同时,加强护士队伍建设,通过调整绩效考核方案、定期开展业务能力培训及考核等方式调动护士主动服务积极性,不断提高专科护理水平。

四进四送四提升,急救知识进校园

金乡县人民医院“生命第一课”送给高一学子



培训现场。

本报济宁8月28日讯(记者 郭纪轩 通讯员 孟丽) 日前,金乡县人民医院科普专家利用新生军训时间,前往金乡县第一中学、金乡县第二中学,为3700余名高一新生送去了精彩而难忘的开学第一课——急救知识技能培训。

“当我们发现身边有人晕倒,呼吸、心跳停止,救护车还没

有到,这时候该怎么办……”培训由学习急救知识的重要性开篇,金乡县人民医院急诊科护士长王盼盼与院前急救科护士长杨美香为广大学子深入浅出地讲解了学习急救知识、掌握救护技能的重要性。就心肺复苏术、海姆立克急救法以及鼻出血止血、四肢出血包扎等生活中常见意外伤害的预防及现场应急处

置技能进行了细致讲解。

操作演示环节,急诊重症监护室护士长周甜、急诊科副护士长王富森与院前急救科副护士长王本轩利用医用人体模型对心肺复苏做了示范操作,对呼吸道异物卡喉——海姆立克急救法作了动作分解与配合演示,学生们凝神静听、认真学习,并跟随老师模拟心肺复苏动作,生怕漏掉任何一个细节。演示结束后,现场邀请学生代表进行实操培训,大家争先恐后地走上前台,在培训老师的指导下,认真地练习起心肺复苏术和海姆立克急救法。

“通过本次培训,可以帮助同学们在紧急情况下保护自己和他人的生命,提高自我保护意识,这次活动的反响非常热烈,学生们的学习热情和参与度都非常高。”王盼盼表示,今后,医院还将举办更多这样的公益急救培训,让更多的人了解和掌握急救知识。

“这次培训的内容非常丰

富,让我们了解到了许多平时接触不到的急救知识。我学到了很多实用的技能,比如如何进行心肺复苏和止血包扎等。我觉得这对我们的生活有很大帮助,了解了面对紧急情况应该做什么,应该怎么做,在面对突发情况的时候能够从容应对。”金乡县第二中学的一名高一新生说。

此次培训紧凑而注重实效,讲解生动而简单易懂,同学们听得聚精会神,与医务人员频频互动,气氛轻松热烈,收到了良好的学习效果。近年来,金乡县人民医院始终以人民健康为中心,坚持公立医院的公益性质,开展了“送医下乡”“健康直通车”“急救知识技能进校园”等多类健康公益活动,并逐渐形成特色鲜明的公益品牌,惠及广大群众。今后工作中,医院将继续进校园、进社区、进村庄、进企业,更深、更广地开展科普知识与急救技能等健康公益活动,为提升全民健康素养和全方位、全周期保障群众健康加油出力。

新时期下做好混合所有制企业党建工作的几点思考

和经营管理层)之间的关系,是摆在企业面前的重要课题和时代课题。

(二)经营理念方面。民营资本多以盈利为目的、利益最大化为目标,做任何事情都要创造价值,而国有资本既要追求经济效益,又要履行社会责任。由于党建工作不能创造直接价值,而且工作量大、投入时间多、见效慢,民营股东从思想认识上不支持,国有企业传统的党建工作方法,难以适应混合所有制企业。

(三)劳动用工方面。混合所有制企业用工方式多元化,队伍构成复杂,相互之间的文化差异比较大,给加强党员教育管理、开展员工思想政治工作以及维护企业稳定带来较大压力,对发挥党组织作用、增强企业

凝聚力和向心力提出挑战。

(四)在廉洁风险防控方面。混合所有制企业在产、供、销、人、财、物等方面,拥有更多的经营自主权,特别是新成立企业从初创期向培育期过渡,拓展业务投资较大,与股东、客户、供应商、施工单位的经营往来比较频繁,存在较大廉洁风险,给党风廉政建设带来新挑战。

二、新时期做好混合所有制企业党建工作几点举措

1. 确立党建主体地位。对《公司章程》进行修订完善,明确党组织在企业决策、执行、监督各环节的权责和工作方式,明确党组织与股东会、董事会、监事会和经理层等其他治理主体的关系,使党组织成为公司法人治理结构的有

机组成部分,发挥领导核心作用和政治核心作用组织化、制度化、具体化。

2. 双向进入,交叉任职。公司层面,党(支)委领导班子成员通过法定程序进入董事会、经理层,董事会、经理层成员中的部分党员依照有关规定和程序进入党(支)委领导班子,使党组织与公司法人治理结构既相对独立又有机融合。积极探索股东方派驻的经营层成员进入党(支)委领导班子的机制。基层党组织层面,党支部书记由高级经营层或者部门行政正职兼任。既有利于得到股东方的理解与认同,又有利于克服“两张皮”,真正实现党建与中心工作融合。

3. 引领发展方向。突出混合所有制企业党组织的政治属性和政治功能,扎实开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,教育引导党员增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,听党话、感党恩、跟党走,发扬革命传统,弘扬革命精神,厚植家国情怀,增强社会责任感。

4. 强化廉政建设。认真落实“两个责任”,定期对人、财、物关键部门、重点岗位人员开展廉政谈话。不定期对招投标、物资采购、验收、投资等重点领域开展专项监督检查;在重大节假日期间,开展酒桌办公、公车私用、公款吃喝等问题排查,严格落实中央八项规定精神。

(山东新能船业有限公司 郑玉玉)